









# धर्मांतरण के विरोध में सर्व समाज का धरना

दत्तात्रेय। बीते माह नारायणपुर में हुई धरना के बाद धर्मांतरण का विरोध करने वालों पर पुलिस द्वारा रासुका लगाकर जेल भेजने तथा बस्तर अंचल में बढ़ते अंधधर्म धर्मांतरण के विरोध में बुधवार को एक दिवसीय सर्व हिन्दू समाज के बैनर तले प्रांत व्यापी सत्याग्रह धरना प्रदर्शन का कार्यक्रम प्रदेश भर में किया गया। इसी कड़ी में देवनागढ़ जिले में भी धर्मांतरण के विरुद्ध सर्व समाज ने धरना दिया और अंधधर्म तरोके से धर्मांतरण करवाने वालों को सख्त चेतावनी देते कहा कि सुधार जाओ नहीं तो हिन्दू समाज ऐसे अंधधर्मियों को सख्त तरह से सुधारना है जानता है।



धरना प्रदर्शन के दौरान धरना स्थल पर भारी पुलिस बल की तैनाती की गई थी। धरना प्रदर्शन शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ समापन उपरान्त प्रशासन को ज्ञापन सौंपा नारायणपुर घटना के लिए जिन नियोक्तों को रासुका लगाकर जेल भेजने का आदेश दिया है उसको जल्द से जल्द रिहाई मांगी जा रही है। धरना प्रदर्शन के दौरान अंधधर्म के विरोध में सर्व समाज का धरना स्थल पर सर्व समाज द्वारा एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया। जिसमें साहू समाज, यादव समाज, कोया समाज, धाकड़ समाज, हल्वा समाज, गुप्ता समाज, कुर्मी समाज, देवांगन समाज, कलार समाज, सोनार समाज समेत कई अन्य समाज का समर्थन मिला। इच्छितकर्ताओं को संबोधित करते हुए अंचल का प्रतिष्ठित सामाजिक कार्यकर्ता एवं शंखी उड्डनी महिला उद्यम समिति की प्रमुख सुश्री बुध ताती ने धर्मांतरण पर गहरी चिंता जताते कहा

कि ईसाई धर्म का मुख्य मिशनारी हमारे बस्तर के भोले भाले, शांतिपूर्ण आदिवासी हैं जिन्हें बहला फुसलाकर, प्रलोभन देकर, अच्छे जीवन जौने का झूठ सपना दिखाकर उनका धर्मांतरण करवाया जा रहा है। आदिवासियों की संस्कृति, संस्कार को बर्बाद करने का भरपूर प्रयास मिशनरियों द्वारा किया जा रहा है जिसे हमें सर्व समाज को मिलकर रोकना होगा। धर्मांतरण एक बहुत ही बड़ा मुद्दा इस समय हमारे सामने है इन चुनौतियों से हमें लड़ना ही होगा। यादव समाज के पदाधिकारी गणेश यादव ने भी धर्मांतरण

पर कटाक्ष करते कहा कि आज गांवों से होते हुए धर्मांतरण शहर तक आ पहुंचा है। वार्ड मोहल्लों में भी अंधधर्म रूप से चर्च, प्रार्थना सभा खोलकर लोगों को प्रलोभन एवं सख्तबाण दिवाकर धर्मांतरण का खेल मिशनरी के लोग खेल रहे हैं। हम हिन्दू समाज को सतर्क एवं सजग रहने की आवश्यकता है धाकड़ समाज के प्रमुख विवरल ठाकुर ने कहा कि कहीं ना कहीं हिनार समाज खुद ही हमारे लोगों की हितों पर कटाक्ष नहीं दिया है। जिसका फायदा मिशनरी के लोग उठा रहे हैं। हमें समाज के हर तबकों का सहारा बना पड़ेगा जागरूकता भी एक महत्वपूर्ण कड़ी साबित हो सकती है। धर्मांतरण को रोकने के लिए अन्य समाज प्रमुखों ने भी पुर्जोर तरीके से अपने अपने विचार धरना प्रदर्शन के दौरान राफ और एक स्वर में धर्मांतरण बंद करने तथा ईसाई मिशनरियों को बस्तर छोड़ने की चेतावनी दी। धरना प्रदर्शन कार्यक्रम में सर्व समाज के सैकड़ों महिला, पुरुष, युवा शामिल रहे। धरना उपरान्त जिला प्रशासन को ज्ञापन सौंप नारायणपुर घटना में शामिल निर्दोष लोगों को रासुका हटाने तथा धर्मांतरण करवाने वालों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की मांग दोहराई गई।

# राज्य महिला आयोग ने महिला उत्पीड़न प्रकरणों पर जनसुनवाई की

रायपुर। राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डॉ. करमवी नायक एवं सदस्य डॉ. अनिता रावटे, श्रीमती नीता विश्वकर्मा ने आज राज्य महिला आयोग कार्यालय शास्त्री चौक रायपुर में महिला उत्पीड़न से संबंधित प्रस्तुत प्रकरणों पर जनसुनवाई की। आयोग की अध्यक्ष डॉ. करमवी नायक ने अपने कार्यकाल की आखिर 158 वीं जनसुनवाई की। रायपुर की आठ वीं जनसुनवाई में कुल 35 प्रकरण रखे गए हैं। इनमें से 4 प्रकरण नस्लीय विवाद, शेष प्रकरण को आगामी सुनवाई में रखे जाएंगे। आज के एक प्रकरण में आवेदिका अपनी दुष्टिहीन बहन और गांव की सरपंच को लेकर सुनवाई में उपस्थित हुईं। आवेदिका की बहन ने बताया कि उसका पिता आवेदिका के साथ उसके सौतेले बेटे जेठू ने छीन लिए हैं और उन्हें घर से निकाल दिए हैं। जिसकी शिकायत आवेदिका ने किया है। आयोग द्वारा आवेदिका को समझाशास दिया गया है कि इंदिरा आवास में आवेदिका के बहन के



नाम पर होने की स्थिति पर उन्हें इंदिरा आवास को तत्काल देना होगा। आवेदिका की बहन की उम्र लगभग 75 वर्ष है गांव की सरपंच ने बताया कि ग्राम पंचायत के इंदिरा आवास के अधिलेख देखने से स्थिति स्पष्ट हो जाएगी। आयोग की कांसिडरर को गांव में जाकर मौके पर समस्त दस्तावेज और बयान लेने के निर्देश देने के साथ ही आयोग में रिपोर्ट प्रस्तुत करने कहा गया इससे पछात प्रकरण का निराकरण किया जाएगा। एक अन्य प्रकरण में पिछली सुनवाई में जिला रोजगार एवं स्वयंसेवा आयोगों केन्द्र बलीदाबाबा मांगिकरीं 2 माह का समय दिया गया था आज की सुनवाई में आवेदिका ने जो दस्तावेज दिखाए हैं उसके माह फरवरी के पत्र के अलावा कोई

न्यायाचार नहीं दिखा है स्पष्टीकरण पछने पर अनावेदिका ने बताया कि मौखिक रूप से रिमांडर किया था। किंतु चौक तक जवाब नहीं आया है आयोग द्वारा पुनः पत्रे जवाब जेठने बताया कि वर्ष 2013-14 में आवेदिका के पत्र का लगभग 28 से 29 हजार रुपये का बकाया वेतन की स्वीकृति के लिए पत्र आ गया है पर शेष 62 हजार 9 सौ 48 रुपये का वर्ष 2017 के माह मार्च से माह नवम्बर के वेतन का डिटेल्ड अचिकारी के पास है व स्थानान्तरण हो गए हैं विधेय रोजगार कार्यालय रायपुर में पदस्थ है और उनके द्वारा अब तक किसी भी प्रकार से जवाब नहीं दिया गया है। अनावेदिका के द्वारा उनका डिटेल्ड लिखा गया है। आगामी सुनवाई में विशेष रोजगार कार्यालय रायपुर में पदस्थ अधिकारी को समस्त दस्तावेज सहित उपस्थित होने हेतु आयोग से पत्र प्रेषित किया जाएगा।

# संक्षिप्त समाचार

## सहकारी समिति का निर्वाचन कार्यक्रम जारी

बिलासपुर। छ.ग. राज्य सहकारी निर्वाचन आयोग के आदेशानुसार सी.पी. बाजपेयी को छ.ग. उच्च न्यायालय अधिकारी कर्मचारी गृह निर्माण सहकारी समिति बिलासपुर का रिटर्निंग अधिकारी नियुक्त किया गया है। जारी निर्वाचन कार्यक्रम के अनुसार निर्वाचन पत्र की प्राप्ति 15 फरवरी, निर्वाचन पत्र की जांच 16 फरवरी, आमसभा, मतदान, मतगणना 25 फरवरी और 28 फरवरी को अध्यक्ष, उपाध्यक्ष की बैठक सूचना जारी कर 04 मार्च को अध्यक्ष, उपाध्यक्ष एवं प्रतिनिधियों का निर्वाचन सम्पन्न कराया जायेगा।

## विद्यार्थियों को समय पर जवाब भेजने नोडल अधिकारी नियुक्त

बिलासपुर। विद्यार्थी सत्र के दौरान सवालों का समय पर जवाब भेजने के लिए अपर कलेक्टर जी.एन. अशारी कुर्कुशेरी को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। श्री कुर्कुशेरी का मोबाइल नंबर 94242-82735 एवं लैण्ड लाइन नंबर 07752-224030 हैं। जिला कार्यालय द्वारा जारी एक अन्य आदेश में इस दौरान अधिकारी-कर्मचारी को मुख्यालय में रहने के निर्देश दिए गए हैं। सक्षम अधिकारी को लिखित स्वीकृति के बिना वे मुख्यालय से बाहर नहीं जा पाएंगे। मालूम हो कि 1 मार्च से 24 मार्च तक छत्तीसगढ़ विधानसभा का बजट सत्र आहूत किया गया है।

## खेलों डीईया यूथ गैस के कुश्ती स्पर्धा में छग के मनु यादव ने जीता गोल्ड

रायपुर। मध्यप्रदेश में चल रहे पांचवीं खेलों डीईया यूथ गैस कुश्ती स्पर्धा में छत्तीसगढ़ के खिलाड़ी ने गोल्ड मेडल अपने नाम किया है। छत्तीसगढ़ के पहलवान मनु यादव ने 51 किग्रा भार वर्ग की रोमन स्टेल् कुश्ती में खेले हुए 1 राउंड में हरियाणा के पहलवान अमरजोत को 8-0 से पॉइंट से तकनीक दक्षता से हरयाया। दो राउंड में एम्पी के पहलवान को हरयाया और सेमी फाइनल में एशियाई गोल्ड मेडलिस्ट और वर्ल्ड कैडिट रिवल्वर मेडलिस्ट हरियाणा के रोहित शर्मा को 4-2 के प्वाइंट से हरयाया। फाइनल मैच में महाराष्ट्र के पहलवान को मात्र 30 सेकेंड में तकनीक दक्षता के आधार पर हारकर गोल्ड मेडल अपने नाम किया और छत्तीसगढ़ को गौरवान्ति किया।

## छत्तीसगढ़ डैमर में विधिक सलाहकार समिति का गठन

रायपुर। छत्तीसगढ़ चेम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष और पारवानी ने बताया कि चेम्बर, व्यापारिक संगठन एवं व्यापारिणों के हितों के लिये, विधिक सलाहकार समिति का गठन किया गया है जो कि समय पर व्यापार एवं उद्योग के अधिनियमों से संबंधित शंकाओं का समाधान करेगी एवं सुझाव देंगे। विधिक सलाहकार समिति (लीगल एवं टेक्नीकल टीम) में निम्न सलाहकार शामिल हैं जिनमें आवकर - सी.ए. आर.बी. दोशी, सी.ए. साक्षी अग्रवाल, सी.ए. किशोर बरीडिया, वित्त एवं सॉल्विडी - सी.ए. अंकुश गोलखर, सी.ए. रवि ग्लानानी (सह समन्वयक), जीएएसटी - सी.ए. मुकेश मोटवानी (सह समन्वयक), सी.ए. जितेंद्र खन्नुवा, आर.ओ.सी.ए. जीएएसटी - सी.ए.ए. सतीश त्रिवानी, सी.ए.ए. बुधेश अग्रवाल, वेट एवं जीएएसटी - अधिकांश दयाल राजपाल, अधिकांश सुनील अग्रवाल, रायगढ़, उपभोक्ता - अधिवक्ता राजेश भावानी, भविष्य निधि (पीएफ)/कर्मचारी राज्य बीमा योजना (एसएसआई)-सूचीकृत सोलर/कोल, विधिक - अधिवक्ता आनंद मोहन ठाकुर, अधिवक्ता गम्. पूजा शामिल हैं।

## देश की प्रथम मोहल्ला लोक अदालत का आयोजन 11 फरवरी को

बिलासपुर। छ.ग. राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर के निर्देशन तथा जिला न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर श्री अशोक कुमार साहू के मार्गदर्शन में देश की प्रथम मोहल्ला लोक अदालत का आयोजन "स्वायं" लोक अदालत जनोपयोगी सेवाओं" के तहत बिलासपुर को मिनी माता बस्ती जहाभावा में दिनांक-11.02.2023 को सुबह 10.30 बजे किया जायेगा। एक मोहल्ला लोक अदालत हेतु मोबाइल वैन (वाहन) को छग उच्च न्यायालय के न्यायाधीश एवं कार्यपालक अध्यक्ष छग राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर माननीय न्यायमूर्ति श्री गौतम कुमार जैन एवं सदस्य श्री सुरेश सिंह गौतम एवं अध्यक्ष श्रीमती शालिनी मिरी के साथमें से किया जायेगा। एक मोहल्ला लोक अदालत में सरगम निर के वरिष्ठ अधिकारी मौजूद रहेंगे। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण में दिल्ली एवं छग उच्च न्याय विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर के निर्देशनमसार वरें को प्रथम नेशनल लोक अदालत का आयोजन दिनांक-11/02/2023 को किया जायेगा। जिला न्यायाधीश/अध्यक्ष जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर श्री अशोक कुमार साहू के निर्देशन में नेशनल लोक अदालत में मामलों के निराकरण हेतु जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बिलासपुर द्वारा जिला बिलासपुर एवं गीरला पेंडुड मवाही हेतु न्यायिक अधिकारियों को कुल 32 खण्डपीठ तथा राज्य न्यायालयों में कुल 45 खण्डपीठों का गठन किया गया है।

# पुलिस का दावा कई नक्सली मुठभेड़ में मारे गए

बीजापुर। जिले के तरैम श्या क्षेत्र अंतर्गत सुकमा जिले के सरहदी इलाके में गुंडम और छुटवाड़े के जंगलों में बुधवार को हुई नक्सली मुठभेड़ में एक ग्रामीण पुनेम लख्म निवासी गुंडम की मौत हो गई है। ग्रामीणों का आरोप है कि पुलिस ने लख्म को मारा है। वहीं बीजापुर के एएसपी चंद्रकांत गर्वण का कहना है कि छत्ता स्थल पर कुछ दिग्धे मिले हैं, जिससे अनुमान लगाया जा रहा है कि पुलिस ने लख्म को मारा है। वहीं बीजापुर के एएसपी चंद्रकांत गर्वण का कहना है कि छत्ता स्थल पर कुछ दिग्धे मिले हैं, जिससे अनुमान लगाया जा रहा है कि पुलिस ने लख्म को मारा है। वहीं बीजापुर के एएसपी चंद्रकांत गर्वण का कहना है कि छत्ता स्थल पर कुछ दिग्धे मिले हैं, जिससे अनुमान लगाया जा रहा है कि पुलिस ने लख्म को मारा है। वहीं बीजापुर के एएसपी चंद्रकांत गर्वण का कहना है कि छत्ता स्थल पर कुछ दिग्धे मिले हैं, जिससे अनुमान लगाया जा रहा है कि पुलिस ने लख्म को मारा है।



डीआरसी, एएसटीएफ और कोरा बटालियन की संयुक्त टीम को मौके के लिए एवक किया गया था। जैसे ही जवान जंगलों में पहुंचे वहां घात लगाकर बड़े नक्सलियों ने जवानों पर फायरिंग शुरू कर दी। जवानों की जवाबी कार्यवाही में नक्सलियों की नुकसान हुआ है। मौके से बड़ी मात्रा में नक्सल सामग्री बरामद किया गया है। एएसपी चंद्रकांत गर्वण ने कहा कि मुठभेड़ में ग्रामीणों की मौत होने की जानकारी उन्हें नहीं है।

## 10 किलो टिफिन बम बरामद

दत्तात्रेय। 231 बटालियन सीआरपीएफ ने नक्सलियों के घातक हथियार को एकबार फिर नाकाम किया है। गुरुवार को अधिक

एरिया क्लॉयर्स में निकली सुरक्षा बल के जवानों ने दस किलो का टिफिन बम बरामद किया। गुरुवार को सुबह लगभग 9 बजे 231 वीं वाहिनी अपन सुरक्षाक्षेत्र में सुरेन्द्र सिंह कम्पाउंट 231 बटालियन के निगरानी में आर एफ ओ इट्टी वी/231 बटालियन एके देवाबन्धु व एफ/231 बटालियन मुकेश कुमार चौधरी, उम कम्पाउंट के नेतृत्व में निकली हुई थी। सुरक्षाबलों की टुकड़ी सुरक्षा संबंधी निर्देशों का पालन करते हुए सावधानी बरतते हुए कोण्डासली के कमरापुड़ केम्य की ओर एरिया क्लॉयर्स करते हुए जा रहे थे, तभी वाहिनी के वन्य निरोधक दस्ता टीम को डीएसएमडी के माध्यम से आर्डेडी लगे होने का संकेत मिला। एके देशबन्धु, सहायक कम्पाउंट द्वारा इट्टी घाटी को सर्तक किया व सॉइंगर इलाके की बारीकी से छान-बीन करने पर 1 जिंदा आर्डेडी टिफिन बम प्रथम मेकानिक्स वनद लगभग 10 किलो में बड़ी मात्रा में नक्सली किलो मीजूद है। मुखावरि की सूचना पर

# मीडिया को कानून के साथ नैतिक संयम की जरूरत-प्रो. बलदेवभाई शर्मा

रायपुर। अग्रसेन महाविद्यालय में पत्रकारिता विभाग द्वारा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण एवं कुशाभावा ठाकरे पत्रकारिता विश्वविद्यालय के सहयोग से आज से तीन दिवसीय राष्ट्रीय सेमिनार का शुभारम्भ हुआ। इस अवसर उद्घाटन सत्र में कुशाभावा ठाकरे विश्व विद्यालय के कुलपति प्रो बलदेवभाई शर्मा ने कहा कि मीडिया को कानून के अनुपालन के साथ ही नैतिक आत्मसंयम भी जरूरी है। कार्यक्रम में विशेष रूप से उपरिष्ठत नेहरु ग्राम बालभारती विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति डॉ राममोहन पाठक ने कहा कि आजादी से पहले हमारा मीडिया बहुत नैतिक था. हमें वहीं से आगे का रास्ता तयाराना होगा. इस अवसर पर स्वगत भाषण करते हुए महाविद्यालय के डायरेक्टर डॉ. वी.के. अग्रवाल ने कहा कि अपने प्रयोग में मीडिया अराजक हो जा जाए, इसीलिए मीडिया के लिए कानून का दायरा बनाना आवश्यक है. वहीं



आभार प्रदर्शन करते हुए प्राचार्य डॉ युलेन्द्र कुमार रायपुत्र ने कहा कि मीडिया का दायित्व समाज को जागरूक करने का है. यदि दिवसें कुछ बचकर रहना होता है, तो मीडिया को भी कानून का संयम मानना जरूरी हो जाता है. उन्होंने सभी कर्मचारियों को उनके प्रेकट विचारों के लिए साधुवाद दिया. महाविद्यालय के एडमिनिस्ट्रेटर प्रो. अमित अग्रवाल ने कहा कि इस राष्ट्रीय सेमिनार से महाविद्यालय का दायरा बढ़ा है, और इसके बाद आगे भी ऐसे आयोजन होते

रहेंगे. उद्घाटन सत्र के बाद पहले तकनीकी सत्र में छत्तीसगढ़ राज्य प्रशासनिक अकादमी के सहायक प्राध्यापक डॉ सुरेशमणि पिप्राडी ने सूचना का अधिकार एवं मीडिया की भूमिका- विषय पर अपनी पर प्रस्तुति में विभिन्न स्लाइड के जरिये कहा कि लोकतंत्र में जनता को शासन और प्रशासन के कामकाज के बारे में जानने का अधिकार निश्चित रूप से है. चूंकि जनता के टैक्स के भरे से सभी को वेतन मिलता है, तो जनता के प्रति सभी की जवाबदेही होती है चाहे, इसी भावना से सूचना का अधिकार लागू किया गया. लेकिन इसका दुरुपयोग नहीं होना चाहिए. इसीलिए इसमें कुछ धाराओं के तहत ऐसे प्रावधान किये गए हैं कि हर तरह की जानकारी जनता को नहीं दी जा सकती।

# गांव-गांव में जले बजट के पुतले, किसान सभा ने कहा - बजट कॉरपोरेटों का नया ट्रांसफार्मर ऊर्जीकृत

कोरवा। अखिल भारतीय किसान सभा और खेत मजदूर युनियन के देशव्यापी आह्वान पर कोरवा में छत्तीसगढ़ किसान सभा ने जन विरोधी केंद्रीय बजट के खिलाफ गंगानगर, मसवाडोबा, पुरेना समेत कई गांवों में प्रदर्शन और पुतला दहन करते हुए 'काला दिवस' मनाया।



छत्तीसगढ़ किसान सभा के जिला अध्यक्ष जवाहर सिंह कंबुत और जिला सचिव प्रशांत झा विरोध प्रदर्शनों के इन कार्यक्रमों में हिस्सा लेते हुए कहा कि यह बजट कॉरपोरेटों ने, कॉरपोरेटों द्वारा, कॉरपोरेटों के लिए बनाया है, जिस पर मोदी सरकार ने केवल अंगुल लगाया है। इसीलिए इस बजट में न तो आम जनता की रुचि शक्ति को बढ़ाने का उपाय है, न सामाजिक क्षेत्र में निवेश

है। इससे देश की जनता और बदसल होगी। किसान सभा नेताओं मोदी सरकार पर देश के किसान से आंदोलन से सरकार ने किसान सभा के आरोंप लगाते हुए कहा कि स्वामीनाथन आयोग के आधार पर फसल का लाभकारी पध्दत देने के बाद पर अब सरकार ने चुपचाप ही साध ली है, जबकि पिछले पांच सालों में किसानों की आम दुगुनी होने के बजाय और गिर गई है। इन नवबजटवादी नीतियों के कारण देश कॉरपोरेट इंडिया और तटपुत्रे भारत में विभाजित हो गया है।

# ग्रामीण क्षेत्रों में 160 एमवीए का नया ट्रांसफार्मर ऊर्जीकृत

## पहले इस सब-स्टेशन की क्षमता 160 एमवीए थी, जो अब बढ़कर 320 एमवीए हो गई

रायपुर। प्रदेश में आर्थिक विकास को गति देने के लिए छत्तीसगढ़ स्टेट पावर ट्रांसमिशन कंपनी लगातार प्रारंभण प्रणाली में वृद्धि कर रही है। खासकर ग्रामीण क्षेत्रों में भी गुणवत्तापूर्ण विद्युत आपूर्ति हो, इसके लिए क्षमता विस्तार का कार्य तेजी से किया जा रहा है। इसी कड़ी में कोरवा के झुरी स्थित 220/132 केवी एफ्टर हाई वोल्ट उपकेंद्र (इंएचवी सब-स्टेशन) में 160 एमवीए (मेगावॉल्ट एंजीयर) का ट्रांसफार्मर स्थापित किया गया। 9.27 करोड़ की लागत से निर्मित इस ट्रांसफार्मर को ट्रांसमिशन कंपनी की प्रबंध निदेशक श्रीमती उज्ज्वला बघेल ने पूजा-अर्चना कर उर्जीकृत किया।

ट्रांसमिशन कंपनी प्रदेश में परिणत क्षमता बढ़ाने के लिए विशेष प्रयास कर रही है। इसके लिए पूर्वी निवेश योजना के तहत सब-स्टेशनों की क्षमता बढ़ाई जा रही है। कोरवा के झुरी स्थित 220/132 केवी एफ्टर हाई वोल्ट सब-स्टेशन में ट्रांसफार्मर की क्षमता बढ़ाई गई है। पहले इस सब-स्टेशन की क्षमता 160 एमवीए थी, जो अब बढ़कर 320 एमवीए हो गई है। इससे कोरवा क्षेत्र के 134 से अधिक गांवों में गुणवत्तापूर्ण विद्युत आपूर्ति हो



सकेगी। साथ ही छह जिलों में विद्युत आपूर्ति में सुधार होगा। इस केंद्र अ ल व 1 ए एसईसोवलेज के ग व 1 र, कुसमुंड और विश्रामपुर, सरगुजा क्षेत्र में भी निर्वाह विद्युत आपूर्ति में मदद मिलेगी। ट्रांसमिशन कंपनी की प्रबंध निदेशक श्रीमती बघेल ने सफलतापूर्वक उर्जीकृत के लिए

अधिकारी-कर्मचारियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। पहले से 220/132 केवी इंएचटी सबस्टेशन पहले से ही संचालित है, परन्तु सुदृढ़ता को मांग में वृद्धि के कारण ट्रांसफार्मर की क्षमता बढ़ाने की आवश्यकता महसूस की गई। ट्रांसफार्मर पॉवर कंटनी ने इस सबस्टेशन में 160 एमवीए क्षमता का ट्रांसफार्मर स्थापित किया। इससे इस क्षेत्र के वृद्धि हुई विद्युत मांग को आपूर्ति सुगमता से की जा सकेगी। साथ ही आपात परिस्थिति में एक ट्रांसफार्मर फेल होने पर भी विद्युत आपूर्ति सुचारु रूप से जारी रह सकेगी। लॉड बढ़ने पर दोनों ट्रांसफार्मर से विद्युत आपूर्ति होगी, जिससे लो-वोल्टेज की समस्याएं

होंगी। इस अवसर पर मुख्य अतिथियों (सी एंड एस) श्री केके भागत, मुख्य अधिकारी (सर्विजल) श्री केएस रामगुप्ता, अतिथि मुख्य अतिथियों श्री अविनाश सोनेकर, अभीक्षण अतिथिता सर्वश्री सीएम बाजपेयी, डीएस परेल, श्री सिद्धा, कार्यपालन अधिकारी श्री आईके साय, नवीन केरकट्टा, बोबी नेताम, अजय कंवर, एससी भागत, सहायक अतिथिता सर्वश्री तामेश सिंह, प्रदीप इंदरवीर, तपनकांत नेताम, विजय पात्रे सहित पेशे में श्री सुनील पाटिल एवं श्रीमती अर्जित श्रवावधुत सहित अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित थे।

सक्षिप्त खबरें

एन.पी.एस.-ओ.पी.एस. चयन के विकल्प के लिए हुई कार्यशाला

रायपुर। नवीन पेंशन योजना (एन.पी.एस.) अथवा पुरानी पेंशन योजना (ओ.पी.एस.) के चयन हेतु अटल नगर नवा रायपुर स्थित इन्द्रवती भवन के ऑडिटोरियम हाल में एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला एन.पी.एस. और ओ.पी.एस. को लेकर अधिकारियों-कर्मचारियों मन में उठे शंका का समाधान किया गया। कार्यशाला में वित्त नियंत्रक श्री टी.आर. सोरी, अपर संचालक श्री के.एन. खीर और श्री आर.पी. एस. चौहान सहित विभिन्न विभागों के 400 से अधिक अधिकारी-कर्मचारी शामिल हुए। गौरवबल है कि राज्य शासन द्वारा 1 नवम्बर 2024 से 31 मार्च 2022 के बीच नियुक्त शासकीय सेवकों के लिए एन.पी.एस. अथवा ओ.पी.एस. में रहने हेतु विकल्प प्रस्तुत किया गया है। कार्यशाला के माध्यम से कर्मचारियों के विकल्प चयन में होने वाली असुविधा एवं शंकाओं का निराकरण किया गया। कार्यशाला में वरिष्ठ कोषालया अधिकारी श्री आलोक राय ने बताया कि 1 नवम्बर 2024 से 31 मार्च 2022 के बीच नियुक्त शासकीय सेवकों को एन. पी. एस. अथवा ओ. पी. एस में रहने हेतु विकल्प का चयन किया जाना अनिवार्य है। विकल्प चयन के लिए 24 फरवरी 2023 निर्धारित है।

कृषि विश्वविद्यालय के स्वयं सेवक एवं कार्यक्रम अधिकारी को सम्मान

रायपुर। इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय रायपुर राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के स्वयं सेवक पी.एच.डी. छात्र हरेंद्र कुमार एवं कृषि महाविद्यालय, नारायणपुर राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की कार्यक्रम अधिकारी डॉ. रत्ना नशोने को विगत दिनों दुर्ग जिले में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के राज्य स्तरीय कार्यक्रम में सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में हरेंद्र कुमार को सर्वश्रेष्ठ स्वयं सेवक सम्मान एवं 10 हजार रुपये नगद राशि एवं डॉ. रत्ना नशोने को श्रेष्ठ कार्यक्रम अधिकारी सम्मान एवं 11 हजार रुपये नगद राशि से सम्मानित किया गया। राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत सम्मानित स्वयं सेवक एवं कार्यक्रम अधिकारी के विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल से सोजिय भेंट करके इस उपलब्धि के बारे में अवगत कराया। कुलपति डॉ. चंदेल ने उन्हें अपने जुड़े पूरी टीम को बधाई तथा शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर डॉ. संजय शर्मा, अधिष्ठाता छात्र कल्याण, डॉ. जी.के.दास, अधिष्ठाता कृषि महाविद्यालय रायपुर, डॉ पी.के. सांगोडे कार्यक्रम समन्वयक, राष्ट्रीय सेवा योजना इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय रायपुर उपस्थित थे।

केंद्र से दी जा रही राशि पर वाहवाही लूटना बंद करें भूपेश-साव

कांग्रेस विधानसभा में स्वीकार कर चुकी है कि धान खरीदी राज्य एजेंसी के रूप में करता है: भाजपा

रायपुर। छत्तीसगढ़ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सांसद अरुण साव ने कहा है कि किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य पर केंद्र सरकार द्वारा किए जाने वाले भुगतान को लेकर राज्य सरकार ने आंकड़े जारी करने की चुनौती स्वीकार नहीं की। क्योंकि राज्य सरकार ने भ्रामक जानकारी दी थी। कांग्रेस जनता को सत्य बताते की हिममत नहीं जुटा सकी तो उन्होंने राष्ट्रीय परिषद की जाह रणज के आंकड़े जारी किए हैं।



परिवहन तक सभी व्यव वहन करती है। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव ने कहा कि भूपेश बघेल केंद्र का चंदन पिसकर खुद को सुगंधीला साबित करने की कोशिश कर रहे हैं। कांग्रेस केंद्र सरकार के पैसों से वाहवाही लूटना बंद करे और आंकड़े जारी करे कि छत्तीसगढ़ के किसानों को केंद्र सरकार कितना पैसा दे रही है और कांग्रेस को भूपेश सरकार कितना पैसा दे रही है।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष अरुण साव ने कहा कि छत्तीसगढ़ के किसानों को 61 लाख मेट्रिक टन चावल जो लगभग 90 से 95 लाख मेट्रिक टन धान होता है। उसे केंद्र की मोदी सरकार खरीद रही है। कांग्रेस आंकड़े जारी करने की चुनौती स्वीकार करे और बताए कि चावल खरीदने के कितना राश्या दिया और इस वर्ष कितना देने वाली है उन्होंने कहा केंद्र द्वारा दी जा रही राशि पर वाहवाही लूटना कांग्रेस की आदत बन चुकी है। राज्य सरकार बार-बार झूठ कहती है कि धान का एक ही रूपया केंद्र नहीं देता जबकि विधानसभा में स्वयं वह स्वीकार कर चुके हैं कि चावल एजेंसी के रूप में ही धान की खरीदारी करता है यहां तक की मंत्री अमरजीत भगत ने तो विधानसभा में यह राशि भी बताई थी कांग्रेस में दम है तो आंकड़े जनता के सामने रखें।

केंद्र 1 किलो धान नहीं खरीदता - कांग्रेस

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि भाजपा धान खरीदी पर लगातार झूठ बोल रही है। भाजपा अध्यक्ष अरुण साव झूठ दावा कर रहे हैं कि केंद्र सरकार धान खरीदी का बारदाना, युतिली और ट्रांसपोर्टिंग तक का पैसा देती है। जबकि हकीकत यह है कि केंद्र सरकार 1 किलो भी धान की खरीदी नहीं करती है, राज्य सरकार अपने दम पर मार्केट के माध्यम से धान की खरीदी करती है। केंद्र का इसके एक रु. का भी योगदान नहीं है। केंद्र अपनी आवश्यकताओं के प्रत्येक रूप में चावल खरीदता है। छत्तीसगढ़ सरकार की नीतियों के कारण किसानों को देश में सबसे ज्यादा धान की कीमत 2640 और 2660



रु. मिल रही है। केंद्र सरकार के अडोनामी के कारण किसानों को धान की पूरी कीमत एक साथ नहीं मिल पाता है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि किसानों को धान की कीमत 2640 और 2660 रु. जो मिला उसके पीछे कांग्रेस की राजीव गांधी किसान न्याय योजना है। जिसके कारण किसानों को 9000 रु. प्रति एकड़ की इन्पुट सब्सिडी मिल रही है। इन्पुट सब्सिडी प्रति एकड़ 15 क्विंटल धान खरीदी के हिसाब से 600 रु. प्रत्येक एकड़ होती है। 600 रु. और समर्थन मूल्य के 2040 तथा 2060 रु. का जोड़ मिलाकर किसानों को 2640 और 2660 रु. मिला है। राजीव गांधी किसान न्याय योजना की यह

सहायता भाजपा के किसान विरोधी निर्णय के कारण हो शुरू की गयी। केंद्र सरकार रोक नहीं लगाती तो किसानों को कांग्रेस सरकार एकपुत्र भुगतान करती। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि भाजपा को कचरी कनी का अंतर हमेशा से अलग रही। छत्तीसगढ़ में सरकार में रहते भाजपा ने वायदा किया कि धान का 2100 रुपये समर्थन मूल्य देगे, नहीं दिया। 5 साल तक 300 रुपये बोनस देगे, 5 साल नहीं दिया। धान का एक-एक दाना खरीदगे, नहीं खरीदगे। 10 क्विंटल खरीद दे थे कांग्रेस के विरोध के बाद बढ़या। 2014 के चुनाव के पहले मोदी ने वायदा किया था स्वामीनाथन कमेटी की सिफारिशें लागू करगे लागत मूल्य पर 50 प्रतिशत जॉइकर समर्थन मूल्य देगे, नहीं दिया। 2022 तक ही किसानों को आय दुगुनी करगे। 2022 बीत गया किसानों को आय बढ़ने के बजाये घट गयी। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष मोहन मरकाम ने कहा कि 2014 लोकसभा चुनाव में किसानों से केंद्र में भाजपा की सरकार बनने पर स्वामीनाथन कमेटी की सिफारिश के अनुसार लागत मूल्य का डेढ़ गुना समर्थन मूल्य देने,महंगाई कम करने, किसानों की आय दुगुनी करने का वादा किया था। लेकिन 2013 में बनी रमन सिंह की सरकार और 2014 में बनी मोदी की सरकार ने किसानों से वादाखिलाफी कर किसानों के साथ अन्याय किया।

स्मार्ट बिजली मीटर योजना का विरोध किया किसान सभा ने

सरकार से अपील की है कि इस योजना को लागू न करें

रायपुर। छत्तीसगढ़ किसान सभा ने स्मार्ट बिजली मीटर योजना का विरोध किया है और कहा है कि यह बिजली क्षेत्र के निजीकरण और इसे अडानी को सौंपने की मुहिम का हिस्सा है। किसान सभा ने कांग्रेस को राज्य सरकार से अपील की है कि इस योजना को लागू न करें। आज यहां जारी एक बयान में छत्तीसगढ़ किसान सभा के अध्यक्ष संजय पराते और महासचिव श्रीधर गुप्ता ने कहा है कि पूरे देश से ही गरीब पहले जेब से पैसे खर्च करने में असमर्थ हैं, वे अंधे में रहने को मजबूर होंगे। इसके साथ ही बिजली की दरों को तय करने में निष्पक्ष आयोग की भूमिका खत्म हो जाएगी और बिजली दरों को कभी भी बढ़ाया जा सकेगा। इससे आम जनता की बददली और बढ़ेगी। इस प्रकार, यह योजना राज्य में अंधकार युग की दस्तक साबित होगी।



किसान सभा नेताओं ने कहा है कि हिन्डेनबर्ग रिपोर्ट से साफ है कि अपने मुनाफे के लिए अडानी किस तरह की व्यावसायिक जालसाजी कर रही है और आम जनता की जेब में डका डका रही है। छत्तीसगढ़ में बिजली क्षेत्र में अडानी का प्रवेश आम जनता के लिए संकट का कारण बनेगा। उत्तरप्रदेश के अनुभव से स्पष्ट है कि यदि अडानी को स्मार्ट मीटर लगाने का टेंडर मिलता है, तो राज्य सरकार पर 2000 करोड़ रुपये से अधिक का अतिरिक्त भार खड़ा पड़ेगा, जो प्रकाशित से आम जनता से ही वसूले जाएंगे।

किसान सभा ने कहा है कि बिजली राज्य का निषय है और केंद्र सरकार को इसमें दखलंदाजी स्वीकार नहीं की जानी चाहिए, जिसका एकमात्र उद्देश्य बिजली क्षेत्र में निजीकरण की मुहिम को बढ़ाना और इसे अडानी जैसे लुटेरे कॉर्पोरेट को सौंपना है। इन्होंने राज्य सरकार को स्मार्ट मीटर लगाने की योजना पर रोक लगाने चाहिए, ताकि ऊर्जा संबंधी आम जनता की न्यूनतम जरूरतें पूरी होतीं हों।



कांग्रेस महाधिवेशन: टेंट सिटी निर्माण का मुख्यमंत्री ने किया भूमिपूजन

रायपुर। मुख्यमंत्री बघेल ने गुस्वरवा में प्रस्तावित कांग्रेस महाधिवेशन स्थल पर टेंट सिटी निर्माण का भूमिपूजन किया। मेला ग्राउंड पर महाधिवेशन के लिए 13-14 हजार लोगों को बैठक क्षमता वाला बंगला बसा जाएगा। महाधिवेशन स्थल पर ही कांग्रेस के इतिहास पर केंद्रित एक संग्रहालय, राज्य सरकार की उपलब्धियां बताने वाले स्टाल और स्थानीय उत्पादों के विक्री के लिए स्टाल भी लगाए जाएंगे। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल गुस्वरवा की भूमिपूजन और कांग्रेस पदाधिकारियों के साथ तथा रायपुर पहुंचे। वहां उन्होंने टेंट लगाने वाली कंपनी के प्रतिनिधियों से बात पूरी योजना समझी। बाद में वहां नॉयटल फोडरक पूजा-अर्चना की। मुख्यमंत्री ने कहा, विचार, रमनीति और देश की दिशा निर्धारित करने के लिए आयोजित इस मंथन महावज्र से जनकल्याण और भारत जोड़ने का संकल्प और अधिक मजबूत होगा।

छात्रों की मौत पीड़ादायक जिम्मेदार कौन-कौशिक

रायपुर। पूर्व विधानसभा अध्यक्ष धरमलाल कौशिक ने कांकेर जिले के भानुप्रतापपुर कोरर में सड़क हादसे से हुए छात्रों के मृत्यु पर दुःख व्यक्त करते हुए कहा कि सड़क दुर्घटनाओं ने सबको निश्चिंत कर रखा है लेकिन हादसों पर अंकुश लगाने राज्य की कांग्रेस सरकार के पास अब तक कोई नीति नहीं है और न कोई तैयारी। भानुप्रतापपुर में सड़क दुर्घटना में स्कूली बच्चों की मौत हो गई। इस तरह की घटनाएं हर जिले में बढ़ते जा रही हैं, यातायात पुलिस का पता तो प्रदेश में पता ही नहीं। उन्होंने कहा कि इसके सड़कों की दुरस्था और यातायात व्यवस्था का दुर्दस्त नहीं होना ही मूल रूप से जिम्मेदार है। पूर्व विधानसभा अध्यक्ष धरमलाल कौशिक ने कहा कि हादसों को एक ही वजह नरो की हलात में जहन चलना ही है जिसके लिये प्रदेश सरकार जिम्मेदार है। जान-हानि नरो का सामान उपलब्ध है। कांग्रेस सरकार इस पर कार्यवाही के बजाए शोर के हर तरह के धंधे को प्रोत्साहित कर रही है। उन्होंने कहा कि हर जिले में हर अनुविभाग में एक यातायात पुलिस उ अधीक्षक की नियुक्ति हो साथ ही यातायात पुलिस की जिम्मेदारी और तय की जाए जिससे को ऐसे हादसों रोका जा सके।

रमन सरकार छत्तीसगढ़ की जनता को ठगने का रिकार्ड बनाई : धनंजय

रायपुर। भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने अपने अधिकृत फेसबुक प्रोफाइल से खुरद के नाम से दूसरे प्रोफाइल बनाकर ठगी करने की सूचना दी और सचेत रहने की सलाह दी इस पर प्रतिक्रिया तंत्र करते हुए प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने कहा कि रमन सरकार ने तो 15 साल तक छत्तीसगढ़ की जनता को ठगने का रिकार्ड कायम किया है। पूर्व रमन सरकार का ही कोई प्रशंसक होगा जो रमन सिंह के नाम से फर्जी फेसबुक प्रोफाइल बनाकर ठगी का प्रयास कर रहा होगा। रमन सिंह आप चिंता न करे प्रदेश की जनता 15 साल तक रमन सरकार की ठगी की शिकार थी वो अब सावधान है ऐसे किसी भी झूसे में नहीं आने वाली है। प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता धनंजय सिंह ठाकुर ने कहा कि रमन सरकार के 15 साल के ठगी के कारनामों 20 लाख फर्जी रजिस्ट्रार कार्ड बनाकर गरीबों के चावल में चोकला कर 26 हजार करोड़ के चावल चोरी कर प्रदेश के गरीबों को ठगे? युवाओं को 2003 में 500 रु. महिना बेरोजगारी भता देने का वादा कर आ, किसानों को धान की कीमत 2100 रु. प्रति क्विंटल और 300 रु. बोनस देने का वादा कर आ, आदिवासी वर्ग को 10 लीटर दूध देने वाली उसी गाय एवं उनके परिवार के एक सदस्य को सरकारी नौकर के तन का वादा कर आ। रमन सरकार के 15 साल के शासनकाल में हर वर्ग ठगी के शिकार हूये।

झीरम मामले में कांग्रेस छिपा रही तथ्य, अपराधी के चेहरे आए सामने -रमन सिंह

रायपुर। छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री रमन सिंह ने पूर्व मुख्यमंत्री बघेल पर निशाना साधा है। रमन सिंह ने झीरम घाटी मामले में हो रही जांच और अडानी को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर लगा रहे आरोपों पर भी बयान दिया है। छत्तीसगढ़ में झीरम कांड को लेकर एक बार फिर विवादास्पद गरमा गई है। छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने राजनंदीवाग के पूर्व मंत्री बघेल को कार्यक्रमों में शिकत की। इस दौरान पूर्व मुख्यमंत्री डॉ रमन सिंह ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के झीरम घाटी घाटी एनआईए की जांच के मामले को लेकर दिए बयान पर परतवार किया है। रमन सिंह ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल और प्रदेश सरकार पर जमकर निशाना साधा है। अरवली चंद्रा सामने आना चाहिए -रमन सिंह ने झीरम घाटी मामले में मुख्यमंत्री के बयान की लेकर कहा कि 99%हदते दिन बीतने के बाद केंद्र में उनके प्रशासनिक थे। सोनिया गांधी,राहुल गांधी यहाँ आये थे। जांच एजेंसी भी उनके द्वारा ही तय की गई। हमने यह नहीं किया। छत्तीसगढ़ का बच्चा-बच्चा जनता है। कि यह कांग्रेस के अंतर्कलह का परिणाम है। जिसकी वजह से इतनी बड़ी घटना हुई है। कांग्रेस जांच में सहयोग करे।

झीरम आयोग के कार्यकाल बढ़ाने पर भाजपा तिलमिला तयों रही? - कांग्रेस

रायपुर। जीएम न्यायिक आयोग के कार्यकाल को बढ़ाये जाने के निर्णय पर भाजपा द्वारा की जा रही बयानबाजी को कांग्रेस ने अवांशित और अमर्यादित बताया है। प्रदेश कांग्रेस संघर्ष विभाग के अध्यक्ष सुशील आनंद शुक्ला ने कहा कि भाजपा जांच को बाधित करना चाहती है। जीएम न्यायिक आयोग की जांच पर रोक का पूर्व नेता प्रतिक्रिया धरमलाल कौशिक देते लेकर रखे है। भाजपा इतनी है जीएम का सच सामने आ जायेगा तो वह बेनकाब हो जायेगा। रमन सिंह से बड़ा क्लर शासक आवाद भारत में आज तक नहीं हुआ। एक सचय विपक्ष के 32 नेताओं की हत्या हो गयी और तत्कालीन सरकार सच सामने आने देने से रोकने में पूरी ताकत लगा रखी थी। भाजपा के बड़े नेता जीएम की जांच को रोकने लगातार कोशिश कर रहे उसमें साफ हो रहा जीएम के पीछे तत्कालीन भाजपा सरकार की भूमिका संदिग्ध है। जीएम आयोग के कार्यकाल बढ़ाने पर भाजपा तिलमिला क्यों रही है? पूर्व नेता प्रतिक्रिया धरमलाल कौशिक द्वारा हाईकोर्ट से स्टे लिये जाने के कारण आयोग का कार्यकाल बढ़ाये जाने के बाद जांच शुरू नहीं हो गई है फिर से आयोग का कार्यकाल बढ़ाना पड़ा।

कांग्रेस झीरम घाटी की जांच पूरी होने नहीं दे रही केवल राजनीति कट रही- चंद्राकर

रायपुर। छत्तीसगढ़ प्रदेश भाजपा के मुख्य प्रवक्ता व राज्य शासन के पूर्व वरिष्ठ मंत्री अजय चंद्राकर ने झीरम घाटी कांड न्यायिक जांच आयोग का कार्यकाल 6 माह बढ़ाये जाने पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि झीरम का सच सबके सामने है। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल को जांच आयोग बनाने की कोटें जरूरत नहीं थी। झीरम कांड के प्रत्यक्षदर्शी कदासी लखना तो उनकी सरकार में मंत्री हैं। भूपेश बघेल उनसे पूछ लें। वे जिसका नाम लें, भूपेश उनसे फॉलो पर लटकना दें। कदासी लखना से तो रोज पूछाछ होनी चाहिए। झीरम के पीछे का सच सामने नया मिला? प्रदेश भाजपा के मुख्य प्रवक्ता पूर्व मंत्री व वरिष्ठ विधायक अजय चंद्राकर ने कहा कि जांच आयोग बनाने की जरूरत नहीं है लेकिन आयोग को राजनीति करनी है। उन्होंने भूपेश बघेल सरकार द्वारा बनाई गई कमेटीयों के ऑपरेशन पर खाल खड़े करते हुए कहा कि इतनी कमेटी बनाई, कई जांच रिपोर्ट नहीं आई। उन्होंने कहा कि क्या राबवर्दी कमेटीयों की रिपोर्ट आई, क्या स्वयंसेवक कमेटीयों की रिपोर्ट आई, क्या भूपेश बघेल सरकार द्वारा गठित झीरम जांच आयोग की रिपोर्ट आई? यह प्रत्यक्षदर्शी कांग्रेस सरकार में मंत्री है तो उनसे ही पूछ लें कि सच क्या है। हो गई जांच और क्या।

स्वच्छता में रायपुर को शीर्ष पर लाने नगर निगम ने शुरु की मुहिम

रायपुर। स्वच्छता शहर के तौर पर रायपुर को रैंकिंग को शीर्ष पर लाने नगर निगम, रायपुर स्मार्ट सिटी लिमिटेड और अन्य उपक्रमों के साथ मिलकर आम नागरिकों को भागीदारी बढ़ा रही है। घर, प्रतिष्ठान व संस्थानों से निकलने वाले कचरे के पृथक्करण पर जोर देते हुए जन जागरूकता के माध्यम से सूखे एवं गीले कचरे को पृथक कर ही कचरा संग्रहण वाहनों में देने की समझावश देकर इसकी शुरुआत की गई है। रायपुर नगर निगम कमिश्नर मयंक चतुर्वेदी के अग्रसर हर घर से कचरे के पृथक्करण के अभियान को शुरुआत हो चुकी है। डोर-टू-डोर कार्यक्रम कर स्वच्छता अपनाने के लिए हर घर, व्यापारिक प्रतिष्ठान व संस्थानों को प्रेरित किया जा रहा है। छोटी मुद्रितियों से लेकर बड़े होटल, मोखे के घरों और कॉलोनीयों को भी कचरे के पृथक्करण के लिए



निरंतर समझावश दी जा रही है। जोन स्तर पर स्व-सहायता समूहों व स्वच्छता दीर्घियों को इस जिम्मेदारी दी गई है कि निरंतर लोगों को इस संबंध में अवगत कराएं, इस हेतु प्रत्येक जोन स्तर पर 15 महिलाओं को दायित्व सौंपा गया है, जो लापरवाही बरतने वालों पर जुर्माने को कार्यावाही भी सुनिश्चित करेगी। रेलवे सहित अन्य सार्वजनिक व व्यापारिक उपक्रम भी स्वच्छता रायपुर के मिशन में नगर निगम को साथ दे रहे है।

कृषि उत्पादन आयुक्त ने अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान संस्थान में किया आधुनिक अनुसंधान तकनीकों का अवलोकन

छत्तीसगढ़ के शोधार्थी एवं वैज्ञानिक अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान

रायपुर। अब छत्तीसगढ़ में शोध कार्य कर रहे शोधार्थी और वैज्ञानिकों को अब अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान मनीला फिलीपिंस में अनुसंधान और शोध करने की सुविधा भी मिलेगी। इस संबंध में छत्तीसगढ़ सरकार, इंदिरागांधी कृषि विश्वविद्यालय और मनीला के अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान संस्थान समझौता हुआ है। समझौते के तहत इस संबंध में छत्तीसगढ़ शासन, इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय, रायपुर तथा अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान संस्थान, मनीला के बीच एक त्रिपक्षीय आशय पत्र (लेटर ऑफ इंटेंड) पर हस्ताक्षर किए गए हैं। उल्लेखनीय है कि कृषि उत्पादन आयुक्त डॉ. कमलप्रोत सिंह ने पिछले दिनों फिलीपिंस के मनीला स्थित अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान केंद्र का भ्रमण पर थे। इस अवसर पर यह समझौता किया गया। डॉ.



कमलप्रोत ने वहां स्पीड ब्रीडिंग कार्यक्रम का जायजा लिया। डॉ. कमलप्रोत ने अनुसंधान संस्थान में विकसित किए जा रहे धान की नई किस्मों और अनुसंधान के बारे में वहां के वैज्ञानिकों से चर्चा की और आधुनिक तकनीकों की जानकारी ली। कृषि उत्पादन आयुक्त के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ सरकार की कृषि विभाग की टीम

ने मनीला के वैज्ञानिकों को छत्तीसगढ़ सरकार की किसान हितैषी नीतियों और कार्यक्रमों के साथ ही नरवा, गहुआ, घुचवा, और बाड़ी कावकम और गोभन न्याय योजना की विस्तार से जानकारी दी। जिसे अनुसंधान संस्थान मनीला के वैज्ञानिकों द्वारा सराहना की गई। मनीला गए छत्तीसगढ़ की टीम ने अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान संस्थान में विश्व के सबसे बड़े धान जर्मप्लाजम संग्रह में वहां 100 साल से अधिक समय के लिए प्रदर्शित धान की एक लाख 30 हजार से अधिक किस्मों का भी अवलोकन किया। कृषि उत्पादन आयुक्त ने इस तकनीकों को कृषि

विश्वविद्यालय द्वारा अपनाकर छत्तीसगढ़ में धान की नवीन किस्मों के विकास में तेजी लाने, उत्पादन बढ़ाने और किसानों को आय में वृद्धि करने पर जोर दिया। कृषि उत्पादन आयुक्त की अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान संस्थान के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ हुई चर्चा में इस बात पर सहमति व्यक्त की गई कि छत्तीसगढ़ में धान की नवीन प्रजातियों के विकास में धान अनुसंधान की नवीन तकनीकों के उपयोग हेतु अंतर्राष्ट्रीय चावल अनुसंधान संस्थान इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के साथ मिलकर कार्य करेगा। इस मौके पर इंदिरागांधी विश्व विद्यालय के कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल, आई आर आर आई के प्रजन्त कावकम आधुनिककरण प्रमुख डॉ. संजय के, कटियार भी उनके साथ थे।